



**Διαμεσογειακή Επιτροπή της CPMR**  
**Σύνοψη των βασικών συμπερασμάτων και**  
**αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης**  
**26-27 Ιουνίου 2014 – Βενετία (Βένετο)**

## **1. ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ**

Κατόπιν συζήτησης μεταξύ των μελών της, η Γενική Συνέλευση της Διαμεσογειακής Επιτροπής ενέκρινε και υιοθέτησε:

- την **Τελική Διακήρυξη της Βενετίας**
- τον **“Οδικό Χάρτη για τις μακροπεριφερειακές στρατηγικές στη Μεσόγειο”**

Κύρωσε επίσης:

- τη **Διακήρυξη της Λιουμπλιάνα**: *“Απαντήσεις στις προκλήσεις των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων”*

Ορισμένα πολιτικά μέλη της Διαμεσογειακής Επιτροπής και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής συζήτησαν τις προτάσεις της Διαμεσογειακής Επιτροπής σχετικά με τις συγκεκριμένες προοπτικές για την EUSAIR (Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την περιοχή Αδριατικής-Ιονίου), την EUSALP (Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την περιοχή των Άλπεων) και για τις αναδυόμενες στρατηγικές στη Μεσόγειο (βλ. παρουσιάσεις). Η συζήτηση εμπλουτίστηκε και εμβαθύνθηκε με την πολύτιμη συμβολή των εκπροσώπων ορισμένων προγραμμάτων εδαφικών συνεργασίας όπως τα ENPI CBC Med, MED, CBC Italy-France Maritime και Interact. Κατ’ αυτόν τον τρόπο υπογραμμίστηκε η ανάγκη για ανταλλαγή απόψεων, κεφαλαιοποίηση και συνέργειες για τον μελλοντικό καθορισμό των Μακροπεριφερειακών Στρατηγικών στη Μεσόγειο για την νέα προγραμματική περίοδο.

Η Διακήρυξη της Βενετίας και η πρόταση Οδικού Χάρτη θα σταλούν σε περισσότερες από 2.000 επαφές από την ΕΕ και τοπικούς, περιφερειακούς και εθνικούς οργανισμούς. Συγκεκριμένα, η Περιφέρεια Βένετο θα διαβιβάσει τα πολιτικά έγγραφα στην “Ιταλική Διάσκεψη των Περιφερειών και των Αυτόνομων Επαρχιών” ζητώντας τη στήριξή τους έναντι του ιταλικού κράτους. Περαιτέρω συναντήσεις θα διοργανωθούν από τη Διαμεσογειακή Επιτροπή της CPMR κατά το ιταλικό εξάμηνο του 2014, σε συνέργεια με βασικά μεσογειακά σχέδια, φορείς από τα κράτη-μέλη, ώστε να εμβαθύνουν τη μελέτη, να συγκεντρώσουν απόψεις, τη συναίνεση και να περάσουν οι προτάσεις και η στρατηγική “από τη θεωρία στην πράξη”.

## **2. ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ**

Η Γενική Συνέλευση της Διαμεσογειακής Επιτροπής ενέκρινε:

- Τη **σύνοψη των βασικών συμπερασμάτων και αποφάσεων της Ολομέλειας** του Σαιν-Μαλό (25<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2013)
- Τα **οικονομικά έγγραφα** της Διαμεσογειακής Επιτροπής: λογαριασμοί 2013 και πρόδος του προϋπολογισμού για το 2014.
- Τη **συμμετοχή δύο μαροκινών περιφερειών ως νέα μέλη**: της **Garb-Charda-Beni-Hsen** και της **Taza-Al Hoceima-Taounate**. Αμφότερες υπέβαλαν επισήμως την αίτησή τους να γίνουν μέλη της CPMR και της Διαμεσογειακής της Επιτροπής. Η αίτησή τους εγκρίθηκε από το τελευταίο Πολιτικό

<sup>1</sup> Είχε ήδη εγκριθεί από το Πολιτικό Γραφείο της Πάτρας τον Μάρτιο του 2014

Γραφείο της CPMR (Φεβρουάριος 2014 Leiden) και στη συνέχεια από το Πολιτικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής στην Πάτρα. Η έγκριση κυρώθηκε από τη Γενική Συνέλευση της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR.

Βάσει των υφισταμένων επαφών της CPMR και της Διαμεσογειακής Επιτροπής, κάποιες νέες αρχές διαφόρων ευρωμεσογειακών χωρών θα μπορούσαν να αιτηθούν να προσχωρήσουν στη CPMR και τη Διαμεσογειακή της Επιτροπή το 2014/2015.

#### • Την έκθεση δραστηριοτήτων και αποτελεσμάτων 2013-2014

Επιπροσθέτως, οι περιφέρειες ενημερώθηκαν για τις προοπτικές εφαρμογής του σχεδίου δράσης για το 2014. Σύμφωνα με το **χρονοδιάγραμμα** οι επόμενες συνεδριάσεις των οργάνων λήψης αποφάσεων της Διαμεσογειακής Επιτροπής θα είναι:

- Ολομέλεια της Διαμεσογειακής Επιτροπής στο Umeå (Περιφέρεια Västerbotten, Σουηδία) – 24 Σεπτεμβρίου 2014
- Συνεδρίαση του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής στη Μασσαλία (Περιφέρεια Προβηγκίας-Αλπεων-Κυανής Ακτής, Γαλλία) – 10 Δεκεμβρίου 2014

Η πρώτη συνεδρίαση θα διοργανωθεί στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης της CPMR (24-26 Σεπτεμβρίου 2014). Για τη δεύτερη συνεδρίαση η διοργανώτρια περιφέρεια και η Γραμματεία της Διαμεσογειακής Επιτροπής θα εξετάσουν τη δυνατότητα η εκδήλωση να διοργανωθεί διαδοχικά με ένα σεμινάριο κεφαλαιοποίησης του σχεδίου COM&CAP MarInA-Med για τη Γαλάζια Ενέργεια στη Μεσόγειο καθώς και με μία κοινή εκδήλωση με τη Μεσογειακή Επιτροπή του UCLG (Παγκόσμιο Δίκτυο Πόλεων, Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών) και του Πολιτικού του Συμβουλίου για τη συνεισφορά της Μεσογείου στη στρατηγική μελέτη για τους Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης, τις κλιματικές προκλήσεις και την ατζέντα για μετά το 2015 (ενόψει της Διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για την κλιματική αλλαγή, COP 21).

Η αλλαγή θητείας της Διαμεσογειακής Επιτροπής θα γίνει κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης του Σεπτεμβρίου 2014. Η Γραμματεία της Διαμεσογειακής Επιτροπής έστειλε – τον Μάιο – στα μέλη της Διαμεσογειακής Επιτροπής την αίτηση υποψηφιότητας. Η προθεσμία για παραλαβή **υποψηφιοτήτων** για την προεδρία καθώς και των καταλόγων των μελών κάθε εθνικού κλιμακίου της Διαμεσογειακής Επιτροπής είναι η 24<sup>η</sup> Ιουλίου 2014.

Οι υπόλοιπες σχετικές συνεδριάσεις, πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις περιλαμβάνονται στο προσωρινό χρονοδιάγραμμα που στάλθηκε στα μέλη της Διαμεσογειακής Επιτροπής από τη Γραμματεία και ενημερώνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα στον ιστότοπο της Διαμεσογειακής Επιτροπής, καθώς και στον Οδικό Χάρτη για τις Μακροπεριφερειακές Στρατηγικές στη Μεσόγειο.

### **3. ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑ**

Οι Ομάδες Εργασίας της Διαμεσογειακής Επιτροπής αναπτύσσουν τις εργασίες τους στη βάση συγκεκριμένων σχεδίων δράσης που εγκρίθηκαν κατά τη Γενική Συνέλευση της Βαρκελώνης, το 2013. Τα χρονοδιαγράμματα και συγκεκριμένες συνεδριάσεις για το 2014 στάλθηκαν σε μία ad-hoc βάση από τη Γραμματεία της Διαμεσογειακής Επιτροπής σε συνεργασία με τους συντονιστές των Ομάδων Εργασίας.

Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, οι Περιφέρειες ενημερώθηκαν για τις εξελίξεις των κυρίων δραστηριοτήτων όλων των ομάδων εργασίας (πρβ. την παρουσίαση του Εκτελεστικού Γραμματέα και των συντονιστών των ομάδων εργασίας) καθώς και για τις υφιστάμενες και πιθανές μελλοντικές συγκεκριμένες δράσεις τους (έγγραφα για την ακολουθητέα πολιτική, έρευνες, ευρωπαϊκά σχέδια, σχέσεις με εξωτερικούς φορείς).

Επιπλέον, το απόγευμα της 26<sup>ης</sup> διεξήχθησαν τρεις σύντομες συνεδριάσεις των ομάδων Πολιτικές για τη Νεολαία, Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία και Μακροπεριφερειακές Στρατηγικές, και Πολιτισμός και Βιώσιμος Τουρισμός. Τα κύρια έγγραφα των ομάδων εργασίας είναι διαθέσιμα στον ιστότοπο της Διαμεσογειακής Επιτροπής (έγγραφα Ομάδων Εργασίας της Διαμεσογειακής Επιτροπής). Περαιτέρω πληροφορίες θα παρασχεθούν κατά τους επόμενους μήνες από τους συντονιστές των ομάδων και τη Γραμματεία της Διαμεσογειακής Επιτροπής.

Στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης, παρουσιάστηκαν επίσης μερικά βασικά σχέδια, COM&CAP MarInA-Med (πρόγραμμα Med), Vasco da Gama (DG Move).

### **4. ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ MED SPRING ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ (STI) ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ**

Με τη στήριξη του σχεδίου MedSpring, οι μεσογειακές περιφέρειες συζήτησαν για πρώτη φορά με εκπροσώπους των χωρών-εταίρων της Μεσογείου για τους τρόπους ενίσχυσης της συνεργασίας στα πεδία της επιστήμης, τεχνολογίας, έρευνας και καινοτομίας (STI) στη λεκάνη της Μεσογείου.

Κατόπιν μίας παρουσίασης της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR σχετικά με τα αρχικά αποτελέσματα της πρώτης της έρευνας που συγκέντρωσε 32 εμπειρίες (σχέδια και συμφωνίες) από 15 περιφέρειες 6 κρατών της Μεσογείου σε ορισμένες θεματικές σχετικά με τις STI, το κοινό υπογράμμισε την ανάγκη αναζήτησης τρόπων καλύτερης ολοκλήρωσης της συνεργασίας STI με τις χώρες της (νοτίου) Μεσογείου στον Σχεδιασμό και τις Πολιτικές Περιφερειακής Συνεργασίας, και καλύτερης κατανόησης και αποσαφήνισης των προσδοκιών του νότου της Μεσογείου, ειδικότερα όταν λαμβάνεται υπόψιν η εκπεφρασμένη επιθυμία των χωρών για συναπόφαση, συνευθύνη και συγχρηματοδότηση των STI δραστηριοτήτων τους με την ΕΕ.

Το περιεχόμενο των συζητήσεων θα ενταχθεί στα τελικά έγγραφα της έρευνας της CPMR και θα χρησιμοποιηθεί για μελέτη των μελλοντικών προοπτικών της συνεργασίας STI στη Μεσόγειο.